

# Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета  
Весьегонского муниципального округа  
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 6 (10712)

15 февраля 2024 г.

Цена свободная

## 15 февраля - День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

### Уважаемые воины-интернационалисты, ветераны боевых действий! Уважаемые жители Тверской области!

15 февраля в нашей стране отмечается День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. В этот день 35 лет назад последняя колонна советских войск покинула Афганистан.

Среди тех, кто мужественно отстаивал интересы нашей Отчизны в «горячих точках», немало жителей Верхневолжья. Мы отдаем дань искреннего уважения всем, кто с честью прошел через суровые испытания, нелегким ратным трудом, а нередко и ценой собственной жизни, доказал верность Родине и присяге.

Важно, что воины-интернационалисты свято хранят традиции нерушимого боевого братства, поддерживают друг друга и семьи фронтовых товарищей, активно участвуют в общественной жизни нашего региона, в воспитании новых поколений защитников Отечества.

Ваши патриотизм и беззаветное служение Родине являются примером для военнослужащих, защищающих суверенитет и безопасность России в ходе проведения специальной военной операции.

Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, благополучия и новых успехов на благо нашей великой Отчизны!

Губернатор  
Тверской области И.М. Руденя

### Уважаемые воины-интернационалисты, участники локальных военных конфликтов!

15 февраля - День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Он приурочен к окончательному выводу советских войск из Афганистана. Но посвящен всем, кто доказывал верность Родине, защищая её интересы вдаль от родной земли. В этот день мы вспоминаем всех, кто оказывал интернациональную помощь дружественным государствам, участвовал в миротворческих операциях и локальных боевых действиях в «горячих точках» планеты.

Эти страницы в истории нашей страны написаны отважными людьми, которые, рискуя собственной жизнью, хранили верность присяге и воинскому долгу. Мы гордимся земляками, которые с достоинством прошли через испытания, и чтим память тех, кто не вернулся с боевых заданий.

Примите слова признательности и благодарности за мужество и стойкость. От всей души желаю вам крепкого здоровья, душевного спокойствия, долгих и счастливых лет жизни!

Глава Весьегонского  
муниципального округа  
А.В. Пашуков

### Уважаемые ветераны боевых действий, воины-интернационалисты!

Поздравляю вас с важным событием в истории нашей страны - Днем памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества!

15 февраля 1989 года стал символическим моментом, когда последняя колонна советских войск завершила свое присутствие в Афганистане. Эта дата напоминает нам о жестокой и длительной афганской войне, оставившей глубокий след в памяти и принесшей трагедию в жизни многих молодых людей.

В этот день мы вспоминаем не только афганцев, но и всех участников боевых действий в различных «горячих точках» за пределами нашей страны. Мы также отдаем должное тем, кто в настоящее время на передовой защищает наш суверенитет и свободу от внешних воздействий.

Мы глубоко ценим интернациональный подвиг каждого солдата и вечно помним героев, пожертвовавших своими жизнями в служении Отечеству. Ваше мужество, стойкость и несломленный дух являются источником вдохновения для всех нас.

Благодарим вас за ваш пример настоящего патриотизма и ответственности. Ваш воинский путь останется в наших сердцах как символ вечной славы.

Депутат Законодательного  
Собрания Тверской области  
А.Н. Николашкин

## 98-й день рождения отметил ветеран Великой Отечественной войны

### 5 февраля Алексею Алексеевичу Тяткину, ветерану Великой Отечественной войны, Почетному гражданину Весьегонского округа, полковнику запаса исполнилось 98 лет!

Вместе с супругой Тамарой Андреевной он принимал гостей (на снимке).

С солидной датой ветерана тепло и сердечно поздравили заместитель Главы Весьегонского муниципального округа Е.А. Живописцева и председатель Совета районной ветеранской организации З.Ф. Патрикеева. Они пожелали ветерану оставаться всегда таким же оптимистичным, бодрым и активным! «Пусть на долгом жизненном пути Вам и Вашей супруге сопутствуют здоровье, любовь близких и дорогих людей!».

Алексей Алексеевич – кадровый военный, в Советской армии прошел путь от лейтенанта до полковника. А до это была война...

Шел 1942-й год. Алексею было тогда 16 лет, по линии военкомата его направили на станцию Долгопрудная на военный авиазавод. Там работал сначала учеником, а потом слесарем-вооруженцем. Спустя год, он вернулся в Весьегонск. Позже получил повестку из военкомата, и его отправили на пополнение войск Дальневосточного округа.

В августе 1945 года А.А. Тяткин в составе Забайкальского фронта под командованием маршала Р.Я. Малиновского участвовал в разгроме Квантунской (японской) армии.

- Наша танковая часть, - вспоминает ветеран, - 12 августа преодолела Большой Хинган, где японские войска открыли ураганный огонь, это была ужасная мясорубка. Мы прижались к скале, а сверху на наши головы сыпались камни, свистели пули, взрывались снаряды. Упорные бои



продолжались до 22 августа, пока наши войска не освободили г. Порт-Артур. Тогда японская армия прекратила сопротивление. За участие в этих боях старшина Тяткин был награжден первым орденом Отечественной войны. Алексей Тяткин был на связи, когда принимал сообщение о капитуляции Японии.

В мирное время навыки военной профессии связиста Алексей Алексеевич продолжил получать в училище связи в Чите. В 1949 году он окончил учебу, и его направили в один из гарнизонов Читинской области.

В послужном списке А.А. Тяткина были не только мирные будни службы офицера Советской армии, но и «горячие точки». Так, в 1951 году он был направлен на Дальний Восток, а через месяц – «китайским добровольцем» в Корею, где шла война между Северной и Южной Кореей. По окончании боевых действий, всю воинскую часть передислоцировали в Архангельскую область. В 1972 году А.А. Тяткин уволился в запас, в 1978 году вместе с женой переехал в Весьегонск.

На протяжении этих лет рядом с Алексе-

ем Алексеевичем идет его верная спутница жизни – супруга Тамара Андреевна. Вместе они вырастили и воспитали дочь и сына: Елена окончила педагогический институт, а сын Илья стал военным, имеет звание генерал-майора.

Желаем супругам Тяткиным здоровья, бодрости духа, оптимизма и долгих лет жизни.

Л. МИТИНА  
Фото с сайта администрации  
Весьегонского МО

### Внимание населения!

22 февраля 2024 года в 10:00 состоится 59-е заседание Думы Весьегонского муниципального округа с повесткой дня:

1. О плане работы Думы Весьегонского муниципального округа на 2024 год.
2. О назначении публичных слушаний на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области по проекту решения Думы Весьегонского муниципального округа «О внесении изменений в Устав Весьегонского муниципального округа Тверской области».
3. О результатах оперативно-служебной деятельности Весьегонского отделения полиции МО МВД России «Краснохолмский» за 2023 год.
4. Информация по итогам рассмотрения обращений граждан, поступившим в Думу и направленным для рассмотрения в администрацию муниципального округа за январь – февраль 2024 года.

Председатель Думы Весьегонского муниципального округа  
А.С. Ермошин

### Короткой строкой

Президент России Владимир Путин наградил спикера Госдумы Вячеслава Володина орденом «За заслуги перед Отечеством» I степени, сообщает ОТР.

Владимир Путин может выступить с посланием к Федеральному Собранию в конце февраля – начале марта, не исключил пресс-секретарь Президента Дмитрий Песков, информирует РИА «Новости».

Интервью Президента России Владимира Путина американскому телеведущему Такеру Карлсону длилось два часа, сообщает РБК.

28 человек погибли в Лисичанске Луганской Народной Республики в результате ракетного удара ВСУ. Погибшие и раненые – все мирные жители. В ЛНР объявлен траур, сообщает ТАСС.

Очередная инициатива, направленная на укрепление положения дел в ЖКХ, - разделить воду для населения на питьевую и хозяйственно-бытовую. Для последней предлагается установить свои нормативы безопасности и тарифы.

(АиФ, № 5,

31 января-6 февраля 2024 г.)

Комитет Совета Федерации по конституционному законодательству и госстроительству поддержал и рекомендовал к одобрению закон о конфискации имущества за недостоверную информацию о Вооруженных Силах России и призывы к осуществлению экстремистской деятельности, сообщает РИА «Новости».

Большинство европейских аналитиков (и многие из наших) считают, что в 2024 году военные действия на Украине не закончатся. Запад (и, прежде всего, Вашингтон) делает теперь ставку не на победу, а на затягивание конфликта.

(АиФ, № 5,

31 января-6 февраля 2024 г.)

Присутствующая в Совбезе ООН Франция максимально оттянула заседание по сбитому ВСУ в Белгородской области российскому Ил-76 с украинскими пленными на борту. Жертвами атаки ВСУ на военном транспортнике стали шесть членов экипажа, 65 пленных бойцов ВСУ, которых перевозили для обмена, и трое сопровождающих.

(АиФ, № 5,

31 января-6 февраля 2024 г.)

Недавно президент Франции Эммануэль Макрон, обращаясь к западным союзникам по НАТО, в свойственной французам эмоциональной форме, призвал их «не дать России победить».

(АиФ, № 5,

31 января-6 февраля 2024 г.)

Юрий Лоза – композитор, поэт, исполнитель - 1 февраля отметил свой 70-летний юбилей.

(АиФ, № 5,

31 января-6 февраля 2024 г.)

100 лет назад, 5 февраля 1924 года, родился Герой Советского Союза Александр Матросов, закрывший собой амбразуру вражеского дзота.

(АиФ, № 5,

31 января-6 февраля 2024 г.)

Тверская губерния

# Реализация Стратегии духовно-нравственного воспитания детей в Тверской области

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ



Фото пресс-службы Правительства Тверской области

Губернатор Игорь Руденя определил задачи по реализации Стратегии духовно-нравственного воспитания детей в Тверской области на 2024 год

Итоги реализации Стратегии духовно-нравственного воспитания детей в Тверской области в 2023-м и задачи на 2024 год рассмотрены на заседании регионального Правительства, которое 6 февраля провел губернатор Игорь Руденя.

Цель стратегии – воспитание духовно-нравственных качеств подрастающего поколения, начиная со школьной скамьи. Стратегия духовно-нравственного воспитания детей в Тверской области была принята в 2018 году. Она объединяет более 200 мероприятий, которые реализуются по нескольким направлениям.

Один из основных блоков – воспитание в духе традиционных семейных ценностей и укрепление института семьи. По результатам проведенного в январе этого года опроса среди школьников, большинство из них главным в своей жизни считают именно семью. Такой ответ дали свыше 16 тысяч детей из 22 тысяч опрошенных учеников 5-11 классов.

С 1 февраля в 54 школах и 5 колледжах региона началась апробация курса «Нравственные основы семейной жизни». С нового учебного года планируется ввести его во всех школах и колледжах региона. Особую значимость это направление приобретает в Год семьи. В течение 2024-го в регионе будут проходить семейный форум «Родные-любимые», региональный подростковый слет, фестивали и спортивные состязания с участием детей, родителей и другие события.

Еще один важный блок посвящен воспитанию уважения к защитникам Отечества, ценностного отношения к Родине, а также сохранению исторической памяти, национального культурного кода.

Это встречи с участниками специальной военной операции, проведение учебных сборов, кур-

сов по начальной военной подготовке, развитие юнармейского движения в регионе, формирование кадетских классов, вовлечение ребят в восстановление памятных мест, связанных с Великой Отечественной войной.

В этом году с 27 до 95 планируется увеличить количество школьных музеев, посвященных истории родного края, событиям и героям Великой Отечественной войны.

В патриотическом воспитании будут использованы возможности Российского движения детей и молодежи «Движение первых».

«В Тверской области тысячи школьников и студентов включены в деятельность Движения. Первичные отделения созданы при образовательных организациях. Приоритет на 2024 год – развитие таких отделений при учреждениях культуры, спорта. А также военно-патриотическое, экологическое воспитание, развитие походного, юннатского движений», – рассказала заместитель председателя правления Движения Первых по взаимодействию с федеральными органами исполнительной власти Соня Погосьян.

Продолжится реализация программы развития социальной активности учащихся начальных классов «Орлята России» – предполагается, что в этом году их число увеличится до 52 тысяч детей.

В стратегию включены мероприятия, направленные на воспитание православной культуры. В том числе дети смогут поучаствовать в проектах «Добрый мир. Православная культура для малышей», «Добролюбие» и других событиях.

Культурная составляющая стратегии включает продолжение регионального проекта «Нас пригласили во дворец», проведение киноуроков в школах и другие мероприятия. Свои творческие способности ребята смогут реализовать через медиацентры, а также через проект «Школьные театры», которым в 2024 году планируется охватить более 11 тысяч человек. В апреле в Верхневолжье пройдет региональный фестиваль школьных театров, посвященный 225-летию со дня рождения А.С. Пушкина. Школьники также будут задействованы в мероприятиях, посвященных празднованию 950-летия первого летописного упоминания города Торопца.

Особый акцент в стратегии сделан на раннюю профориентацию подрастающего поколения. Предусмотрено продолжение практики летних лагерей труда и отдыха, которыми в 2023 году было охвачено свыше 4 тысяч подростков. Ключевым мероприятием станет фестиваль

«Билет в будущее», объединивший в прошлом году более 12 тысяч молодых людей Верхневолжья.

Совместную работу по реализации стратегии ведут органы власти, учреждения образования и культуры, общественность и Тверская митрополия.

«Наше сотрудничество регулярно, и оно приносит хорошие плоды. Так, мы видим рост по выбору ребятами основ православной культуры в школе, – подчеркнул митрополит Тверской и Кашинский Амвросий. – Также предлагаю в экскурсионные, образовательные программы включить посещение наших храмов, монастырей, которые являются живыми носителями истории».

«У нас уже есть хороший опыт школьных экскурсий по музеям. Необходимо включить в программы наши знаковые святыни», – поддержал эту инициативу Игорь Руденя.

Заместитель директора Департамента государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и детского отдыха Минпросвещения России Надежда Боос отметила, что действующая в регионе Стратегия духовно-нравственного воспитания детей позволила Тверской области занять лидирующие позиции в рамках реализации федеральных проектов по патриотическому воспитанию и дополнительному образованию школьников.

## Игорь РУДЕНЯ

Сегодня важно уделить особое внимание воспитательному процессу в школах. Президент Российской Федерации Владимир Путин подчеркнул, что воспитание – это ключевое звено всей образовательной системы, поскольку без этой составляющей образование становится лишь набором знаний. Принципиально важно, чтобы данная работа обеспечивала связь между поколениями, чтобы наше общество оставалось сплоченным и единым в защите Отечества, в труде.



## РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

### В юбилейный год обновляют Торопец

В Торопце продолжается работа по обновлению и созданию новых объектов в рамках подготовки к празднованию в 2024 году 950-летия со дня первого летописного упоминания города.

Указом Президента России Владимира Путина это событие получило федеральный масштаб. Создан оргкомитет, который возглавляет вице-премьер – руководитель аппарата Правительства РФ Дмитрий Григоренко. Правительство Российской Федерации утвердило план мероприятий по подготовке и проведению празднования знаменательной даты.

В региональный план включены создание и модернизация более 90 объектов, а также 45 мероприятий, направленных на сохранение исторического облика Торопца, развитие социальной, дорожной, коммунальной и туристической инфраструктуры, формирование современной городской среды.

Среди запланированного – ремонт исторической железнодорожной станции Старая Торопа и модернизация станции Торопец, создание Торопецкой модельной библиотеки, ремонт районного Дома культуры, строительство нового здания центральной районной больницы, продолжение дорожных ремонтов.

В городе уже появились новые памятники – князю Александру Невскому и Патриарху Тихону. Отреставрированы уникальные объекты – первый открытый на территории Советского Союза памятник Учителю и памятник Женщине с младенцем. Проведено благоустройство места захоронения А.Н. Куропаткина – уроженца торопецкого края, участника русско-турецкой, русско-японской и Первой мировой войн, георгиевского кавалера, разведчика, ученого, военного министра. Будет также благоустроена территория Вечного огня.

Один из главных проектов – открытие в Торопце культурно-музейного центра, посвященного истории города от древнейших времен до наших дней. Его концепция разработана специально под Торопец и не имеет аналогов.



### Самое большое родительское собрание

5 февраля на площадке мультимедийного парка «Россия – моя история» прошло самое массовое родительское собрание в Верхневолжье. От каждой образовательной организации Твери на мероприятие были приглашены директор, заместители по воспитательной работе, педагоги и родительский актив. В общей сложности собрание посетили свыше 600 учителей и родителей областной столицы. Участие в нем приняли также представители органов власти и Движения Первых, психологи.

На собрании были затронуты вопросы, касающиеся воспитания детей и реализации образовательных практик в регионе. Учителям и родителям презентовали мультимедийную выставку «Просвещение. Большие перемены», открывшуюся 2 февраля, рассказали об истории создания парка «Россия – моя история» и о его возможностях как молодежной платформы. Обсуждали развитие ключевых инфраструктурных объектов в образовании, участие учеников и педагогических работников в федеральных конкурсах, события Года семьи в России.

Подобные собрания планируется проводить ежемесячно, чтобы информировать родителей и педагогическое сообщество о федеральных, региональных и местных нововведениях в образовании, событиях и проектах для учебных заведений. Помимо чтения докладов в программу будут включены творческие выступления.

80 лет снятия блокады Ленинграда

# Моя семья в годы Великой Отечественной войны

Моя прабабушка, Елена Павловна Копыльцова, родилась 28 ноября 1921 года в деревне Большие Ченцы Некоузского района Ярославской области. До 10 лет жила в деревне, в 1931 году семья переехала в Ленинград. Училась в 137-й школе. После окончания школы в 1940 году поступила в Ленинградский Первый медицинский институт на лечебный факультет. В 1941 году началась война. С 18 октября 1941 года по 10 января 1943 года она работала санитаркой в аптеке в госпитале № 922.

Свою прабабушку я помню плохо, мне было 5 лет, когда она умерла. Но я знаю её сестру Веру Павловну Дашкевич, ежегодно вижу с ней. Вера Павловна, как блокадница и участница Великой Отечественной войны, много лет выступает в школах и колледжах Санкт-Петербурга, рассказывает детям об ужасах войны. Этот рассказ я записала с её слов.

За 10 дней войны немцы дошли до Луги, через 8 боевых дней Луга была взята. В августе взято Красное Село. 8 сентября началась блокада Ленинграда. Магазины опустели, ввели карточки, но и по карточкам не везде можно было купить продукты. Всю блокаду семья жила в Ленинграде. Мама, Александра Николаевна, работала на заводе имени Лепсе, но вскоре ушла, т.к. пятеро детей требовали внимания. Она делала заготовки на зиму, содержала дом, в котором было печное отопление. Она шила верхнюю одежду, костюмы, платья, нижнее белье для всей семьи, вязала шапочки, варежки, шарфы. Отец, Павел Иванович Фомин, ухаживал за лошадьми. А до войны работал в художественной мастерской, где изготавливали различные значки с эмалью. Жили на Малой Охте в деревянном доме, в комнате 19 метров. Возле дома было много пустырей, огородов, росла зелень. На Охте работал хлебозавод, отапливался дровами, печи крутили вручную. Павел Иванович ходил туда работать ночью - за это давали 300 граммов хлеба.

В семье, кроме Елены, были еще две младшие сестры: Надя и Вера, и два брата: Толя и Коля. Как я уже написала выше, прабабушка Лена работала са-

нитаркой в аптеке. Приходилось ходить за город, собирать хвою, заваривать ее (отвар хорошо помогал от цинги), разносить лекарства, убираться.

Надя стала работать в госпитале лаборантом. Вере было 11 лет. Она читала письма солдатам, писала от их имени родным, скручивала бинты после стирки. Брат Николай сначала работал на катере мотористом, возил снаряды, затем - в госпитале, запускал дизель-генератор на время операций.

Уже в ноябре рабочим давали по 250 граммов хлеба, всем остальным по 125 граммов. В хлебе было больше целлюлозы, чем муки. Электричества не было, отопление и водопровод с канализацией не работали. Воду брали из Невы и каналов, растапливали лёд или снег. Жгли доски, заборы, мебель и книги. Белье стирали в прачечной, записывались на очередь. Полоскали его прямо в Неве. Молодых женщин возили на оборонительные работы: копали траншеи, оборонительные рвы. Елена тоже ездила копать окопы. Один раз даже набрала рюкзак мороженой картошки и привезла домой. Собирали лебеду, крапиву, добавляли их в пищу.

Площадь Победы в Ленинграде тогда называлась «Средняя Рогатка». На ней были созданы цементные надолбы и противотанковые ежи. Народные дружины следили за затемнением окон. Окна все были заклеены бумагой крест-накрест, чтобы не вылетели стекла во время бомбежек и обстрелов. Даже дети помогали носить на чердаки песок, лопаты, щипцы для того, чтобы сбрасывать зажигательные бомбы, тушить пожары. По улицам ходили бригады, проверяли затемнение, вылавливали диверсантов, которые пускали ракеты при бомбежках.

Коля и Толя выкопали рядом с домом землянку, т.к. в общей траншее прятаться от бомбежек было невозможно, очень тесно, негде сесть. Во время бомбежек прятались также в подвалах, траншеях, блиндажах, бомбоубежищах.

Уже в декабре стали умирать люди.

В эти месяцы умерли все родственники в Вырице - 10 человек. 13 февраля 1942 года

умерла мама, Александра Николаевна, а 23 февраля 1942 года умер брат Толя.

Могила для матери купили за хлеб. Выбрали хлеб по карточкам за два дня, получилось две буханки, к этому добавили пачку соли и спички. Сын Коля сделал гроб. Похоронили ее на Малоохтинском кладбище.

Когда умер Толя, то целую неделю его тело пролежало в соседней пустой комнате, т.к. все соседи умерли. Его держали, чтобы получить хлеб по карточкам. Затем прабабушка Лена зашила своего брата в простыню, и сестры повезли его на Большую Охту. Там умерших хоронили в больших траншеях. В этот день траншеи были заполнены. Пришлось тело оставить в сарае. Поэтому точного места его захоронения нет...

Весной 1942 года хлеб стал лучше, и его норму прибавили: детям - 250 гр., взрослым - 300 граммов. В домах-конторах поставили титаны для горячей воды и в 16 часов выдавали кипяток.

Когда блокаду прорвали, госпиталь перешел в ведение 3-го Украинского фронта. Мой прапрадедушка Павел и его две дочери, Надя и Вера, вместе с госпиталем шли за фронтом: Купянск, Днепропетровск, где встретили 1944 год. Затем были Тирасполь, Бухарест (Румыния), Югославия, Венгрия, где и встретили День победы.

После снятия блокады Елена Павловна продолжила учебу в институте и в 1947 году закончила его. По распределению поехала на работу в Белоруссию, заведовала Гравушенским врачебным участком Молодечненской области. Потом уволилась в связи с рождением ребенка и переехала в Весьегонский район, работала заведующей Любегощской больницы до 1953 года, затем в Весьегонске была врачом-терапевтом, фтизиатром.

Награждена медалью «За оборону Ленинграда», орденом Отечественной войны I степени, памятными юбилейными медалями.

Умерла 18 марта 2004 года, похоронена в Весьегонске.

Мой прадедушка Василий Михайлович Копыльцов родился в деревне Ескино Сандовского



района. В 1930 году переехал в Ленинград, где окончил школу и в 1941 году поступил в Военно-механический институт, но был отправлен на фронт. Семья Копыльцовых жила в одном доме с семьей Фоминых. Василий и Елена учились в одном классе, они полюбили друг друга. Елена ждала возвращения Василия с фронта.

Мой прадедушка воевал в должности санитарструктора, выносил с поля боя раненых, оказывал им первую помощь. Сам был дважды ранен, лечился в госпиталях. Войну закончил в Кенигсберге (Калининград).

С декабря 1945 года по 18 сентября 1946 года работал на заводе 212 фрезеровщиком, слесарем по ремонту. В 1947 году поступил в Ленинградский юридический институт и в 1951 году окончил его по специальности «юрист». В 1951 году назначен на должность следователя Весьегонского района. В 1955 году был уволен по личной просьбе. Работал на винзаводе проводником, завскладом, слесарем на ДОК-15.

В 1963 году вновь возвращается на работу в прокуратуру Весьегонского района следова-

телем. Затем работал на должности нотариуса Весьегонского района до выхода на пенсию в августе 1975 года.

В браке с Еленой Павловной родились сын Юрий и дочь Ольга. Оба окончили медицинские институты. Ольга Васильевна, моя бабушка, работала врачом-стоматологом в Весьегонской ЦРБ. В настоящее время - на заслуженном отдыхе.

В.М. Копыльцов награжден орденом Красной Звезды, медалью за «Боевые заслуги», «За победу над Германией», орденом Отечественной войны I степени, медалью «Георгий Жуков», а также памятными юбилейными медалями. Умер 19 сентября 1990 года. Похоронен на кладбище Весьегонска.

Завершить рассказ о моей семье хочется словами Веры Павловны, ныне живущей в Санкт-Петербурге: «Многое осталось в моей памяти, всего не расскажешь и не опишешь. Дай Бог, чтобы такого никогда не повторилось».

**Елизавета Белякова**

На снимках: Вера Павловна и Елена Павловна; В.М. Копыльцов с дочерью Ольгой

31 января в Чистодубровской сельской библиотеке прошел час мужества и героизма «Дорогу жизни всегда будем помнить».

Мероприятие посвящено двум великим событиям военной истории России - 80-летию полного освобождения Ленинграда от блокады (27 января 1944 года) и годовщине окончания Сталинградской битвы (2 февраля 1943 года).

Вниманию посетителей были представлены два коротких документальных фильма о Дороге жизни: «Краткая история: как Дорога жизни спасла Ленинград» и о Сталинградской битве: «Сталинградская битва. Контрнаступление Красной армии». После просмотра фильмов и их обсуждения состоялся обзор

## «Дорогу жизни всегда будем помнить»

книг военной тематики, которые хранятся в фонде библиотеки.

За чашкой чая участники творческого коллектива Чистодубровского СДК исполнили две песни. Первая, стихи которой принадлежат поэту и фронтовому корреспонденту Павлу Шубину, а музыку написал Исаак Любан, была создана в 1943 году. Однако существует ещё один вариант этой песни, который был создан в 1942 году авторами Матвеем Косенко и Арсением Тарковским. Над текстами к этой песне трудилось множество людей, и было представлено до 18 вариантов, но был одобрен вариант 1942 года. Затем П. Шубин



написал свой текст, который получил название «Волховская застольная». Позже появился ещё один вариант - «Ленинградская застольная». Песня неоднократно редактировалась и изменялась...

Вторая композиция не менее известна - «Вечерняя песня»

(«Город над вольной Невой»). Стихи Александра Чуркина, музыка - композитора Василия Соловьёва-Седова, популярное его произведение, созданное в 1957 году. Музыка этой песни родилась во время поездки композитора в ГДР. Другое знаменитое название песни - «Слушай,

Ленинград!». Эта песня считается неофициальным гимном города Санкт-Петербурга. В 1981 году на основе «Вечерней песни» был создан «Гимн болельщиков „Зенита“»: «Город над вольной Невой» (авторы изменённого текста - Алексей Темников и Андрей Солнцев). Вот такие факты!

Также в этот день в Чистой Дуброве была проведена акция «Блокадный хлеб». А в музейном зале библиотеки представлены две выставки военной литературы: «Эти памятные даты: Дорогу жизни вечно будем помнить!» и «Отчизну свою отстаивали! Город русской славы - Сталинград!»

**Н. СНЕТКОВ,**  
библиотекарь  
Чистодубровской  
сельской библиотеки



## О важном

**Расширенное заседание Президиума районного Совета ветеранов, на которое были приглашены председатели первичных ветеранских организаций города, состоялось 2-го февраля. Главной темой его стала встреча с депутатом Законодательного Собрания Тверской области С.В. Максимовой.**

Светлана Викторовна свою встречу с избирателями-ветеранами посвятила 30-летию Законодательного Собрания, которое будет отмечаться в марте этого года. Она назвала главные вехи из истории тверского парламентаризма. Например, 20 марта 1994 года жители Верхневолжья всеобщим прямым тайным голосованием избрали Законодательное Собрание Тверской области. Первое его заседание состоялось 31 марта 1994 года. На правовой основе были образованы и начали свою работу органы законодательной и исполнительной власти, местного самоуправления.

29 ноября 1998 года вступил в силу Устав Тверской области, имеющий высшую юридическую силу в системе законов и других нормативных правовых актов области. Приняты базовые законы, регулирующие отрасли и направления социальной политики – здравоохранение, образование, лекарственное обеспечение, государственную молодежную политику, соцзащиту и другие.

На протяжении 30 лет совершенствовалось региональное

## Разговор по душам

### На встрече с депутатом Законодательного Собрания Тверской области С.В. Максимовой

законодательство. В настоящее время работает седьмой созыв парламента, избраны 40 депутатов по смешанной избирательной системе, сформировавшие фракции от пяти политических партий.

- Созданная в течение 30 лет законодательная база, - отметила депутат, - сегодня является прочной основой для легитимной и эффективной реализации государственной политики. За этот период Законодательным собранием проведено более 400 заседаний, принято около 3 тысяч областных законов.

Светлана Викторовна также рассказала о региональных мерах поддержки, которые оказываются различным категориям населения.

В свою очередь ветераны выразили благодарность депутату за поддержку и лично Губернатору И.М. Руденке - за материальную поддержку ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, людей пожилого возраста, имеющих статус «Дети войны», и некоторых других категорий. А еще за то, что нашему муниципальному округу стали уделять больше внимания.

Присутствовавший на встрече глава Весьегонского муниципального округа А.В. Пашуков добавил: «Мы и раньше не были



обделены вниманием Губернатора, но сейчас от радно отметить, что приоритеты смещены в сторону отдаленных муниципалитетов. Например, мы вошли в программу по капитальному ремонту средней городской школы, дорабатывается смета на дополнительные средства. Решается вопрос о возрождении Троицко-Казанского храмового комплекса с созданием

музея затопленному городу. Рассматриваются вопросы по ремонту дорог республиканского уровня и многое другое.

С.В. Максимовна и А.В. Пашуков ответили на вопросы ветеранов, а затем пообщались с творческими мастерскими клубов «Рукодельница» и «Здоровье +».

На заседании Президиума Совета ветеранов были также рассмотрены текущие пробле-

мы. Как отметила председатель совета ветеранов З.Ф. Патрикеева, районная организация объединяет 28 первичных ветеранских организаций. Некоторые из них становятся малочисленными. Зинаида Федоровна предложила их объединить. На заседании было решено: объединить и укрупнить некоторые первичные организации. Ветеранскую организацию госбанка соединить с ветеранами налоговой службы, её председателем стала Н.А. Соколова. Новую организацию ветеранов центральной больницы и аптеки возглавила Н.И. Смирнова. К первичной ветеранской организации ДОК-15 присоединили ветеранов рыбозавода (председатель Т.Б. Емельянова). К городской территориальной организации (председатель О.П. Алексашкина) присоединили ветеранов овощешишкольного завода, хлебозавода и КБО; укрупнили ветеранскую организацию соцзащиты, присоединив к ней ветеранов организации пенсионного фонда (председатель Г.В. Сидорова).

На заседании также был рассмотрен вопрос об оказании гуманитарной помощи солдатам СВО. Решено: подготовить посылку от ветеранской организации округа солдатам СВО, собрать необходимые теплые вещи, предметы личной гигиены, а также продукты питания и отправить к 23 февраля.

**Л. МИТИНА**

На снимках: моменты встречи  
Фото автора



**Сообщаем, что адресное информирование и оповещение избирателей в связи с предстоящими выборами Президента Российской Федерации, участковые избирательные комиссии Весьегонского муниципального округа проведут с 17 февраля по 7 марта 2024 года.**

Подробнее о данном проекте «ИнформУИК» рассказала председатель территориальной избирательной комиссии Весьегонского округа Алла Владимировна Лисенкова.

**- Алла Владимировна, расскажите, пожалуйста, подробнее о проекте «ИнформУИК».**

- Проект «ИнформУИК» – это персональное адресное информирование и оповещение избирателей методом поквартирного (подомового) обхода домохозяйств, входящих в состав избирательного участка.

Пилотная версия проекта «ИнформУИК» была успешно апробирована в Единый день голосования 2023 года в 78 регионах. Тогда 40 тысяч членов УИК провели обход 6,5 млн. домовладений, провели почти 5 миллионов бесед с избирателями, уточнили сведения о более 6 миллионах избирателей.

В Тверской области проект был реализован на территории Пролетарского района города Твери и Нелидовского городского округа.

ЦИК России и избирательные комиссии субъектов Российской Федерации проанализировали результаты применения такой формы информационно-разъяснительной работы, и было принято решение об активизации и систематизации реализации проекта.

**- Когда члены избирательных комиссий будут посещать избирателей? Как будет проводиться информирование?**

## О реализации проекта «ИнформУИК»

- С 17 февраля по 7 марта членами участковых комиссий будет проведено адресное информирование и оповещение избирателей о сроках, времени и местах, а также формах голосования на выборах Президента Российской Федерации. С этой целью запланирован поквартирный (подомовый) обход, при котором члены комиссий будут использовать специальное мобильное приложение.

**- Имеется ли законодательное закрепление полномочий членов УИК по информированию избирателей и уточнению списков избирателей?**

- Безусловно. Полномочия членов участковых комиссий определены Федеральными законами: «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», «О выборах Президента Российской Федерации». Приняты постановления избирательной комиссии Тверской области, постановления территориальной избирательной комиссии Весьегонского округа и решения участковых избирательных комиссий.

**- Как организована работа членов участковой комиссии по информированию о выборах Президента Российской Федерации?**

- Решением участковой избирательной комиссии разработаны маршруты для обхода избирателей, где определены дни и время обхода. За несколько дней до обхода на многоквартирных домах будут размещены специальные объявления. Члены участковых комиссий постучат в каждую дверь на территории своего избирательного участка, расскажут о времени, датах и доступных формах голосования, о зарегистрированных кандидатах на должность президента страны, уточнят сведения об избирателе и пригласят на выборы, а также оставят информационные материалы.

**- А какие формы голосования доступны избирателям на этих федеральных выборах?**

- На выборах Президента России проголосовать можно на избирательном участке в любой из трех дней: 15, 16 и 17 марта 2024 года с 8.00 до 20.00 часов.

Если в дни голосования избиратель будет находиться вне места своего постоянного жительства (вне места регистрации), он вправе воспользоваться механизмом «Мобильный избиратель». Подать заявление о голосовании по месту нахождения можно уже сейчас в территориальной избирательной комиссии, в любом многофункциональном центре «Мои документы» или через портал «Госуслуги» с 29 января по 11 марта, а в период с 6 по 11 марта – в любой участковой комиссии.

В тех случаях, если состояние здоровья, необходимость ухода за лицом, в этом нуждающимся, или иная уважительная причина не позволяют прибыть на избирательный участок, сделать свой выбор можно вне помещения для голосования (на дому). Чтобы воспользоваться такой формой голосования, необходимо подать заявление в участковую избирательную комиссию лично или через третьих лиц. Это надо сделать в срок с 7 марта и до 14.00 часов 17 марта.

Дистанционного электронного голосования (ДЭГ) в Тверской области проводиться не будет.

**- Как избирателям убедиться, что к ним для информирования пришел именно член участковой комиссии? Какие документы, опознавательная атрибутика должны быть у него?**

- Узнать члена участковой избирательной комиссии, осуществляющего адресное информирование, можно по брендированной экипировке – белой накидке с символикой избирательной кампании и синей сумке-шоппер с логотипом, нагрудному бейджу с номером и печатью участковой комиссии. На его телефон будет установ-

лено специальное мобильное приложение. При себе член комиссии будет иметь паспорт и удостоверение члена участковой избирательной комиссии.

**- Алла Владимировна, запланировано ли обучение избирательных комиссий перед стартом проекта «ИнформУИК»? Каков масштаб его реализации в Весьегонском муниципальном округе?**

- Да, члены участковых комиссий, участвующие в обходе, обязательно проходят специальное обучение. Уже завершено обучение на федеральной образовательной платформе. 57 человек – это координаторы, обходчики и резерв обходчиков успешно прошли обучение и тестирование на этой платформе. Ранее обучение по проекту завершили члены территориальной избирательной комиссии.

В Весьегонском муниципальном округе проект «ИнформУИК» будет реализовывать территориальная избирательная комиссия Весьегонского округа, как координатор проекта, и 46 членов участковых избирательных комиссий.

Члены комиссий не только ближе познакомятся с избирателями своего участка и уточнят списки избирателей, но и помогут оперативно подать необходимые заявления, разъяснят порядок голосования, ответят на вопросы избирателей.

**- Какие будут пожелания избирателям?**

- Уважаемые избиратели, просим вас с уважением и пониманием отнестись к работе обходчиков и помочь им в проведении информационной работы!

Приглашаем вас принять активное участие в голосовании на выборах Президента Российской Федерации 15, 16 и 17 марта 2024 года. Приходите на выборы всей семьей, зовите голосовать родственников, друзей и знакомых! Наш голос, наша страна, наше будущее!

Вместе мы – сила! Голосуем за Россию!  
**Беседовал С. АЛЕКСАНДРОВ**